WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY z MATEMATYKI DLA UCZNIOW GIMNAZJOW
WOJEWODZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO, etap szkolny, 14.11.2013

ODPOWIEDZI DO ZADAN ZAMKNIETYCH
| PROPOZYCJA PUNKTACJI ZA ROZWIAZANIA ZADAN OTWARTYCH

Odpowiedzi do zadan zamknietych

A B C D
Zadanie 1 T T T N
Zadanie 2 T T N N
Zadanie 3 N N T T
Zadanie 4 N N N T
Zadanie 5 T N T N
Zadanie 6 N T N T

Rozwigzania zadan otwartych i punktacja

Uwaga. JezZeli uczeni poprawnie rozwigzat zadanie metoda inng niz podana w schemacie
rozwigzania, otrzymuje maksymalnag liczbe punktow za to zadanie.

Zadanie 7 (za 4 punkty) Liczba punktow Punkty za:

| sposdb

Niech s oznacza dtugos¢ drogi z domu do pracy.
Niech t oznacza czas w godzinach [h] przejazdu

do pracy pana Kowalskiego przy predkosci 60
km/h.

Wdwczas czas przejazdu do pracy gdy pan Kowalski
jedzie z predkoscig 80 km/h mozna wyrazié¢ jako:
Opisanie niewiadomych

t [h] — 3[min] — 15 [min] = 1 oraz wiasciwe ustalenie
t[h] — 18 [min] = jednostek.
1
t[h] - 18— [h] =
t[h] — 0,3 [n] =
(¢t —0,3)[h]

Utozenie réwnania

80(t —0,3) = 60t prowadzgcego

1 . .
do rozwiazania.

80t — 24 = 60t
20t = 24 1 Bezbtedne rozwigzanie
t=1,2
s=60t =60-1,2 =72[km] Bezbtedne obliczenie

1 dtugosci drogi i zapisanie
Odpowiedz: Pan Kowalski mieszka 72 km od odpowiedzi.

miejsca pracy.
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Zadanie 7 (za 4 punkty) Liczba Punkty za:
punktow
Il sposdb
Niech t czas w [h] miedzy wyruszeniem z domu a godzing, Opisanie niewiadomych
o ktdrej pan Kowalski powinien dotrzeé¢ do pracy. oraz witasciwe ustalenie
jednostek.
3[min] = 0,05[h], 1
15[min] = 0,25[h]
80(t — 0,25) = 60(t + 0,05) Utozenie réwnania
1 prowadzgcego
do rozwigzania.
80t — 20 =60t + 3 Bezbtedne rozwigzanie
20t = 23 réwnania.
= § =1,15 1
T I
s =60(1,15+0,05) =60-1,2 =72 Bezbtedne wyznaczenie
1 dtugosci drogi

Odpowiedz: Pan Kowalski mieszka 72 km od miejsca pracy.

i zapisanie odpowiedzi.
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Zadanie 8 (za 4 punkty)

Liczba punktow

Punkty za:

Liczbe, ktdrg otrzymamy po skresleniu w liczbie n
cyfry jej jednosci 5 mozna zapisa¢ w postaci
wyrazenia:

Zapisanie liczby powstatej
przez skreslenie cyfry

1 . , . .
jednosci w postaci
n—>5 wyrazenia algebraicznego.
10
Nowa liczba jest 0 293 mniejsza niz liczba
poczatkowa n wiec: Za‘pisanife zaleznosci
miedzy liczbg szukang
1 a liczbg otrzymang
n—293="_ w wyniku skreslenia cyfry
10 jednosci.
10n—2930 =n—>5 Bezbtedne rozwigzanie
réwnania.
9n — 2930 = -5
9n = 2925
1
2925
n—=———
9
n =325
Poprawna interpretacja
Odpowiedz: Szukana liczba to 325. 1 wynikow obliczen

W oparciu o poprawng
metode rozwigzania.
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Zadanie 9 (za 8 punktéw) Liczba Punkty za:
punktéw
Czworokat EFGH jest kwadratem, ktérego przekatne lezg ..
na wysokosciach tréjkatéw rdwnobocznych wymienionych 1 Rozpoznanie, ze czworokat
y, . . 1xa Y y 4 EFGH jest kwadratem.
w tresci zadania.
Wyznaczenie
Odlegtos¢ dowolnego wierzchotka do najblizszego boku lub oznaczenie na rysunku
kwadratu ABCD jest réznicg miedzy dtugoscig boku a odlegtoéci miedzy
i wysokoscia tréjkata réwnobocznego o boku a . 1 wierzchotkiem kwadratu
mniejszego, a najblizszym
Rdéznica ta wynosi: x = a — aT\/i bokiem kwadratu
wiekszego.
a= 1+\/§,wiec:x =1 +\/§__(1+‘£33‘/§
x=1++3- \/§2+3
2423 3+3 Obliczenie réznicy miedzy
X = ) T 1 dtugoscia boku kwadratu
a wysokoscig trojkata
2+2V/3-4/3-3 réwnobocznego.
X =
2
V3-1
X =
2
Niech e oznacza wspdlng diugos¢ przekatnych EG i FH Zapisanie jak nalezy
kwadratu EFGH. Wtedy: 1 obliczy¢ dtugosé przekatnej
e=a—2x kwadratu EFGH.
Zapisanie dtugosci
e=1+V3-2- 3—-1 1 przekatnej kwadratu EFGH
2 W postaci poprawnego
wyrazenia arytmetycznego.
V3-1
e=1+vV3-2- >
Bezbtedne obliczenie
e=14++3- (\/§ - 1) 1 dtugosci przekatnej
kwadratu EFGH.
e=1+vV3-V3+1
e=2
Obliczenie dtugosci
Pole kwadratu jest réwne: P = £ =2, 1 przekatnej mniejszego
2 kwadratu EFGH.
Odpowiedz: Pole kwadratu EFGH jest réwne 2 cm?. 1 Podanie odpowiedzi

z jednostkami pola.




